



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



К СЛОВУ...

Проблемы русского языка в последнее время обострились

О КУЛЬТУРЕ РЕЧИ > 2



КОНТАКТЫ

Казанцы примут участие в архитектурном биеннале в Венеции

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ > 5



МЕДИЦИНА

В РКБ прошла сложная микрохирургическая операция

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ > 6



ХОККЕЙ

Соперником «Ак Барса» стал магнитогорский «Металлург»

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ > 6



№36 (28418)

ПЯТНИЦА 16 марта 2018 года

есть проблема

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Нет денег на лекарства. А почему списываем миллионы?

Счетная палата РТ проверила, как осуществлялось льготное лекарственное обеспечение в республике в 2015–2017 годах. Результаты ясно показывают, что проблем в этой сфере по-прежнему предостаточно.

В частности, в рамках аудита был проведен опрос населения в поликлиниках и аптеках на предмет получения бесплатных препаратов. Респонденты недовольны тем, что при получении данной льготы приходится ежемесячно посещать поликлинику для выписки рецепта, также они отметили перебои в поставках и уменьшение ассортимента лекарственных препаратов, удаленность поликлиник и аптек от места жительства. Если же нужных бесплатных лекарств нет, то половина опрошенных приобретают препараты за свой счет, не дожидаясь их появления. По нормативам время, отведенное на получение препаратов по льготным рецептам, составляет десять дней. Однако на деле четверть респондентов ждали необходимых лекарств больше этого срока.

В льготном лекарственном обеспечении участвуют Министерство здравоохранения РТ, ГУП «Таттехмедфарм», амбулаторно-поликлинические и аптечные учреждения. На данный момент только в регистре республиканских льготников числятся более трехсот двадцати тысяч человек. За минувшие три года число граждан, получающих бесплатное лекарственное обеспечение, составило 30–39 процентов от количества состоящих на учете. Например, не получали лекарственные препараты почти 90 процентов людей с офтальмологическими заболеваниями, 80 процентов с туберкулезом, 50 процентов астматиков.

В ходе аудита обнаружено, что отдельные закупленные медикаменты для льготников не используются длительное время, и срок их годности может истечь. В частности, остаток лекарственных средств за трехлетний период, не используемых больше года, возрос в 26 раз и составил более восьми миллионов рублей. Кроме того, ГУП «Таттехмедфарм» для нужд медучре-

ждений в отдельных случаях закупал лекарственные препараты и изделия медицинского назначения с незначительными остаточными сроками годности. Как следствие, часть приобретенных препаратов не успевала использоваться и списывалась. Всего в связи с истечением срока годности было списано в 2015 году медицинских препаратов и изделий на сумму 9 млн 723,7 тыс. рублей, в 2016 году – 6 млн 557,9 тыс. рублей, за 9 месяцев 2017 года – 5 млн 293,1 тыс. рублей. Все эти данные были озвучены аудитором Счетной палаты РТ Ильнуром Мубараквым на заседании Комитета Госсовета РТ по социальной политике.

«Закупка лекарственных средств предприятием осуществляется исключительно по заявкам медицинских организаций в соответствии с федеральным законом, – пояснил ситуацию генеральный директор ГУП «Таттехмедфарм» Олег Акберов. – По нашей информации, ряд медорганизаций был вынужден отказаться от товара, присутствующего на складе, в связи с нехваткой выделяемых лимитов сметных ассигнований. В 2016 году поступило 60 писем с отказом

от ранее заявленных препаратов, в 2017 году – 85 писем».

Невостребованные медикаменты пытаются «приспособить» в другие учреждения, однако некоторые из них не могут быть перераспределены, так как весьма специфичны и необходимы ограниченному кругу организаций.

Что касается товаров с небольшим остаточным сроком годности, то их закупка осуществляется в единичных случаях – это медицинские изделия и иммунологические препараты, которые нужно использовать в течение года. В любой организации, занимающейся оптовой реализацией лекарственных препаратов, есть специальная статья расходов по списанию неликвидной продукции. В целом суммы списания от общего годового товарооборота предприятия не такие уж и большие и не превышают 2-3 процентов. Списываются лекарства за счет чистой прибыли предприятия, но никак не за счет бюджета и медорганизаций, пояснил Олег Акберов.

«В наш адрес часто поступают вопросы, связанные с обеспечением льготными лекарственными средствами, – рассказала Уполномо-

ченный по правам человека в РТ Сария Сабурская. – К примеру, обратилась мама с такой проблемой. У ее дочери болезнь фенилкетонурия, она учится в обычном классе, хотя ей исполнилось восемнадцать лет. Ей необходимо специализированное питание, которое обходится по двадцать тысяч рублей в месяц! По закону она уже взрослая, а не ребенок, поэтому ей отказали в данной поддержке. Как она должна учиться, как ей сдавать экзамены? Мы ее поддержать не можем, так как в бюджете нет денег. А с другой стороны, есть возможность списать двадцать один миллион рублей!»

Действительно, на эти деньги можно было бы помочь тысячам больных. А ситуации со списанием средств на весьма крупные суммы повторяются не один год. «Лекарственное обеспечение из года в год со стороны населения вызывает нарекания, при этом мы находим аргументы по каждому факту, изложенному в докладе Счетной палаты, что делается и какие меры принимаются и почему эта ситуация имеет место быть. Почему же мы столько лет не можем преодолеть эту проблему? Почему она остается

такой острой?» – поинтересовалась заместитель Председателя Госсовета Татьяна Ларионова.

По мнению Олега Акберова, помочь в решении вопроса невостребованных лекарственных препаратов должен новый регламент работы участников, реализующих территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи, принятый в сентябре 2017 года. Этот документ усиливает ответственность медорганизаций в части планирования потребности медикаментов. Кроме того, препараты будут поставляться поквартально. В свою очередь заместитель министра здравоохранения Фарид Яркаев отметил, что в ближайшее время по информации Минздрава России планируется переход на лекарственное страхование, когда граждане получают препараты в аптеках, а затем уже учреждение компенсирует издержки. «Надеюсь, это поможет», – сказала она.

Для устранения выявленных нарушений внесено представление в Министерство здравоохранения республики. Материалы проверки направлены в Прокуратуру РТ.

вчера в кремле

Вручение государственных наград

Государственные награды Российской Федерации и Республики Татарстан вручил вчера в Казанском Кремле Президент Рустам Минниханов. Лауреатами стали 46 жителей республики, отличившиеся в сферах промышленности, экономики, культуры, образования, медицины и др.

В своем вступительном слове Рустам Минниханов подчеркнул, что Татарстан сегодня является одним из ведущих промышленно-развитых регионов России. «Реализуются крупнейшие инвестиционные, экономические и инфраструктурные проекты. Мы принимаем первенства и форумы мирового уровня, особое внимание уделяем социальной сфере», – сказал Президент. Рустам Минниханов отметил, что конкурентным преимуществом Татарстана являются общественно-политическая стабильность, межконфессиональный и межрегиональный мир и согласие.

Обращаясь к лауреатам госнаград, Президент отметил, что каждый из них внес весомый вклад в успешное развитие республики. «Хочу выразить вам слова искренней признательности за патриотизм, преданность делу и высокие профессиональные достижения и пожелать дальнейших успехов в вашей работе на благо России и Татарстана», – добавил он.

Орден «За заслуги перед Отечеством» III степени из рук Президента получил научный руководитель Казанского физико-технического института им. Е.К.Завойского, академик РАН Кев Салихов.

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени были удостоены работники ПАО «Казанский электротехнический завод» Зуфар Изагуллин, Фарид Ибрагимов, Ленар Нуруллин.

Также ряд жителей республики были отмечены другими орденами и медалями, удостоены почетных званий, сообщает пресс-служба Президента РТ.

картина дня

Фестиваль, который «не сидит на месте»

В КАЗАНИ НА СЦЕНЕ ГБКЗ ИМ. С.САЙДАШЕВА ПРОШЕЛ КОНЦЕРТ-ОТКРЫТИЕ VI МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ L'ARTE DEL ARCO («ИСКУССТВО СМЫЧКА»), БЕССМЕННЫМ ОРГАНИЗАТОРОМ КОТОРОГО ЯВЛЯЕТСЯ КАЗАНСКИЙ КАМЕРНЫЙ ОРКЕСТР LA PRIMAVERA ПОД РУКОВОДСТВОМ РУСТАМА АБЯЗОВА (Светлана ОЛИНА).



Фестивальную программу открыла самая юная участница музыкального марафона – двенадцатилетняя скрипачка из Великобритании Лея Чжу (на снимке), которую за юный возраст и выдающиеся исполнительские способности называют «принцессой скрипки». Во втором отделении перед казанской публикой выступил известный российский скрипач-виртуоз, педагог Московской консерватории Родион Замуруев. «L'arte del arco – фестиваль, который не сидит на месте: по традиции его программа включает три казанских концерта и два выездных», – подчеркнул на пресс-конференции в ИА «Татар-информ» маэстро Абязов. Так, вчера Лея Чжу и другие участники фестиваля дали концерт в Нижнекамском музыкальном колледже. А завтра оркестр La Primavera и гости Рустама Абязова выступят в челнинском Органном зале.

Жители столицы чувствуют себя в безопасности

В ПЕРВУЮ ТРОЙКУ САМЫХ БЕЗОПАСНЫХ РОССИЙСКИХ ГОРДОВ ПОПАЛА СТОЛИЦА РЕСПУБЛИКИ (Равиль САХАПОВ).

Как подсчитало социологическое агентство Zoom Market, первое место досталось Екатеринбургу, второе – Москве, Казань замкнула тройку лидеров. Рейтинг формировался на основании оценки жителей 29 российских городов по случайной выборке методом интервью. Возраст респондентов составил от 19 до 54 лет. Всего было опрошено около трех тысяч человек. По десятибалльной шкале участники опроса оценивали, насколько безопасно они чувствуют себя в родном городе. В десятку лучших вошли также Новосибирск, Санкт-Петербург, Краснодар, Иркутск, Волгоград, Красноярск и Самара.

Сообщения ждут круглосуточно

«СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!» – АКЦИЯ С ТАКИМ НАЗВАНИЕМ СТАРТОВАЛА В РЕСПУБЛИКЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщает пресс-служба МВД по РТ, во время нее правоохранители собирают и проверяют информацию, поступающую от граждан о фактах распространения и употребления наркотических средств, а также обеспечивают оказание помощи по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых. В ходе акции будут проводиться мероприятия по закрытию каналов наркоторговцев, обнаружения сайтов и лиц, пропагандирующих изготовление, продажу и распространение наркотических веществ. Информацию можно круглосуточно передать в дежурную часть полиции, по телефону доверия МВД (843) 291-20-02, а также по телефону доверия Республиканского наркологического диспансера (843) 272-33-13. Акция продлится по 23 марта.

Доигрались до уголовного дела

ДВОЕ ЧЕЛНИНЦЕВ ЗАДЕРЖАНЫ ПО ПОДОЗРЕНИЮ В НЕЗАКОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ АЗАРТНЫХ ИГР (Марта КИРИЛЛОВА).

Деятельность незаконного игорного заведения была пресечена 6 марта. 46-летний челнинец и его 35-летний подельник дали признательные показания, сообщил старший помощник руководителя следственного управления СКР по РТ Андрей Шептицкий. По версии следствия, в начале февраля мужчины арендовали помещение на первом этаже жилого дома по проспекту Сююмбике, закупили программное обеспечение, установили компьютеры и стали проводить азартные игры. Но развернуться на широкую ногу им не дали – в ходе обыска были изъяты, как сообщали в пресс-службе МВД по РТ, пять системных блоков, пять ЖК-мониторов, несколько сотовых телефонов, книга учета, а также более десяти тысяч рублей. Сейчас подозреваемые находятся под домашним арестом, им грозит до шести лет лишения свободы.

в несколько строк

- **ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ** пройдет сегодня в стране. Адреса, по которым организуются приемы в нашей республике, размещены на сайте Татарстанского регионального отделения Ассоциации юристов России: alrf16.ru.
- **4 МИЛЛИОНА 652 ТЫСЯЧИ ТОНН НЕФТИ** добыто с начала года предприятиями группы «Татнефть», сообщает ее пресс-служба. За февраль предприятие добыло 2 млн 207 тысяч тонн нефти, что на 1,9 процента меньше, чем в феврале прошлого года.
- **РЕГУЛЯРНЫЙ АВИАРЕЙС ПО МАРШРУТУ КАЗАНЬ – ВОЛГОГРАД** открывается 3 мая, сообщает пресс-служба международного аэропорта «Казань». Вылеты из столицы Татарстана будут выполняться два раза в неделю. Продажи билетов уже начались.
- **КОНТЕЙНЕР ДЛЯ СБОРА ОТРАБОТАННЫХ БАТАРЕЕК** появился в Чистополе. Использующие источники тока принимаются в кадетской школе-интернате имени Героя Советского Союза Сергея Кузьмина, сообщает пресс-служба Минэкологии РТ.
- **48-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА** погиб на пожаре дачного домика в садовом товариществе «Отделочник» в Тукаевском районе. Пожарные нашли его тело в ходе разбора завалов. Предварительная версия возгорания – неосторожное обращение с огнем.
- **УСТАНОВЯТ ТЕПЛИЦЫ ДЛЯ ВЫРАЩИВАНИЯ ОВОЩЕЙ** в 32 сельских школах Альметьевского района, сообщили в пресс-службе его главы. Выращенный урожай предназначен для питания школьников.

хорошая новость

Что благоустроить, определяют сами жители

Павел ГЕОРГИЕВ

Теперь каждый житель может подать свои предложения по благоустройству общественных пространств населенных пунктов республики с помощью Интернета.

Об этом говорилось на пресс-конференции, прошедшей в среду в казанском ИТ-парке.

14 марта состоялся запуск онлайн-опроса жителей по вопросам благоустройства парков, скверов, площадей, набережных, улиц и других территорий, которые будут реконструированы в течение 2019 года в рамках реализации Программы развития общественных пространств РТ. Голосование осуществляется на портале государственных и муниципальных услуг и в мобильном

приложении «Услуги РТ». О проекте журналистам рассказали заместитель Премьер-министра – министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов, помощник Президента РТ Наталия Фишман и первый заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Алексей Фролов.

Татарстан является пилотным регионом, где программа благоустройства общественных пространств действует с 2015 года, сообщил Алексей Фролов. Высокое качество окружающей среды, по его мнению, повышает конкурентоспособность людей, проживающих в регионе. С начала реализации проекта в республике благоустроено более

цитата дня

Анас ГИЛЬМАНОВ, заведующий кафедрой Казанского медицинского университета, на церемонии награждения госнаградом:



«К сожалению, многие изменения в системе здравоохранения направлены на то, чтобы улучшить жизнь медперсонала, а не пациентов. Человек может заболеть в любой день недели, в любое время суток. А куда обращаться пациенту ночью? Почему поликлиники не работают в субботу и воскресенье?»

брифинг

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане все готово к предстоящим воскресным выборам Президента России. Об этом во вторник на традиционном брифинге в Доме Правительства рассказал председатель Центризбиркома РТ Мидхат Шагиахметов.

По его словам, активным избирательным правом обладают 2 миллиона 933 тысячи 800 татарстанцев. При этом 49,1 тысячи наших молодых земляков проголосуют впервые – им отправлены специальные приглашения на избирательные участки.

18 марта в Татарстане откроется 2817 избирательных участков, в том числе 49 – в местах временного пребывания: 41 – в больницах, четыре – в СИЗО, две – в санаториях, а также по одной – в Казанском

Организаторы к выборам готовы Слово – за избирателями



аэропорту и на железнодорожном вокзале. Два новых участка распахнут свои двери в наугорде Иннополисе и в жилищном комплексе «Салават Кулер». Всего организацией выборного процесса занимаются 21 тысяча специалистов.

Как уже сообщалось, одним из новшеств нынешней кампании является голосование по месту нахождения. Правом выбора избирательного участка воспользовались 86,8 тысячи жителей республики. Из них, по словам Мидхата Шагиахметова, 60 процентов напи-

сали заявления на участках, 30 процентов «перевелись» через портал госуслуг, остальные – через ТИК и МФЦ.

До 14 часов субботы, 17 марта, избиратели еще смогут по желанию выбрать участок поближе к дому, но сделать это можно будет только в УИКе по месту регистрации, подав специализированное заявление. «Человек сам определяет удобный для него участок, все возможности для этого имеются: работает пункт приема, все специалисты участковой комиссии, которые принимают заявления, этому обучены», – пояснил глава ЦИК.

Вице-премьер – министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов сообщил

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

Заседание Президиума Госсовета

Тридцать шестое заседание Государственного Совета пятого созыва открылось 22 марта в 10 часов утра. Такое решение было принято вчера на заседании Президиума парламента. «Наше заседание проходит накануне важнейшего события в жизни страны – выборов Президента Российской Федерации, результаты которых будут определять жизнь нашего общества, курс развития страны на ближайшие шесть лет», – подчеркнул Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, открывая заседание. Действующий Президент России Владимир Путин поставил перед всеми уровнями государственной и муниципальной власти задачу – создать условия для проведения честных, открытых и достойных выборов. Председатель Госсовета еще раз обратил внимание коллег на парламентский проект «Идем законы вместе». За месяц его реализации в Государственный Совет поступило 25 обращений татарстанцев с предложениями внести изменения в действующее законодательство или принять новый закон. Сейчас они изучаются парламентариями. «Если какой-либо вопрос выходит за рамки наших полномочий, мы готовы разработать и предложить по изменению фе-

дерального законодательства», – подчеркнул Фарид Мухаметшин. Как отметила Секретарь Государственного Совета Лилия Маврина, важным вопросом повестки дня предстоящего заседания парламента станет рассмотрение отчета о деятельности органов исполнительной власти республики за 2017 год. Документ, внесенный в парламент республики Президентом Рустамом Миннихановым, содержит итоги социально-экономического развития, а также ответы на вопросы парламентариев, которые были направлены Президенту во время подготовки отчета. На заседании Президиума были внесены изменения в состав экспертных советов при комитетах по законности и правопорядку, а также по экономике, инвестициям и предпринимательству. Кроме того, Президиум Госсовета поддержал предложение профильного комитета о проведении парламентских слушаний по вопросу развития малого и среднего предпринимательства в республике. Слушания назначены на 10 часов 28 марта и пройдут в малом зале парламента. На заседании Президиума были рассмотрены и другие вопросы, информирует пресс-служба Государственного Совета.

Слово – за избирателями

Начало на стр.1

журналистам, что в связи с проведением выборов в Татарстане создан Центр реагирования на нештатные ситуации на сетях связи. Он будет работать с 16 по 20 марта в круглосуточном режиме. «Устранение нештатных ситуаций на участках будет проводиться согласно утвержденному регламенту и схеме взаимодействия между членами региональной рабочей группы и избиркомами. На предприятиях отрасли организовано круглосуточное дежурство сотрудников для обеспечения бесперебойной работы средств связи», – доложил министр.

Роман Шайхутдинов добавил, что в Актанышском и Зеленодольском районах, а также на одном из казанских избирательных участков уже состоялись тренировки по устранению вероятных нештатных ситуаций, в числе которых – отключение электропитания и повреждение коммуникаций.

1005 участков, в том числе все 65 ТИКов (основные окружные в районах, куда будут стекаться для подсчета бюллетеней после закрытия участков), в Татарстане оснащены системой видеонаблюдения. В случае необходимости желающие смогут наблюдать процедуру подсче-

та голосов в онлайн-режиме. Кроме того, во всех УИКах есть технические средства составления протоколов об итогах голосования с QR-кодом, что повысит прозрачность процесса и значительно ускорит ввод информации в ГАС «Выборы».

Согласно данным вице-премьера, система видеомониторинга избирательных участков будет доступна с 7 утра 18 марта на сайте pashyubor2018.ru. Изображение с видеосъемки должно храниться в течение трех месяцев со дня официальной публикации результатов выборов. При этом участки, на которых установлены видеосъемки, определялись ЦИК РФ исходя из того, где больше всего избирателей.

Все участки непосредственно перед голосованием будут обследованы на предмет безопасности, заверил заместитель министра внутренних дел по РТ – начальник полиции Рафаиль Пильманов. Общественный порядок 18 марта будут обеспечивать восемь тысяч сотрудников правоохранительных органов. В помощь им направлены 1,7 тыс. сотрудников МЧС, 5,5 тыс. членов ДНД, 470 курсантов академии МВД России, 524 работника ЧОПов, 295 бойцов Росгвардии, а также 375 муниципальных служащих.

Что благоустроить, определяют сами жители

Начало на стр.1

250 объектов, на что затрачено свыше шести миллиардов рублей. Второй год республика получает на эти цели средства из федерального бюджета – 650 миллионов рублей ежегодно.

Как сообщила Наталья Фишман, в текущем году в республике будет благоустроено 59 общественных пространств. Но, если федеральный центр увеличит финансирование, этот список может увеличиться.

Однако если раньше список объектов мы составляли сами, а уже о том, что конкретно на них сделать, советовались с жителями, то сейчас хотим предложить им самим определять те общественные пространства, которые нуждаются в реконструкции, а уже когда появятся их списки, будем обсуждать с жителями, что надо сделать на каждом из них, – сообщила помощник Президента.

В список внесено уже 216 объектов, за которые каждый желающий может проголосовать. Их планируется обустроить в ближайшие пять лет. Татарстанцы могут вносить в список и свои объекты, и если

они наберут достаточно голосов в электронном голосовании, то в 2019 году вполне возможно проведение работ и на них. Человек может лишь раз проголосовать за определенный объект, также он имеет право отдать свой голос за несколько общественных пространств. 20 мая онлайн-голосование закончится, а 20 июня будут подведены его итоги.

Программа выбора мест благоустройства общественных территорий уникальна для страны и реализуется впервые, сообщил Роман Шайхутдинов. Для того чтобы проголосовать за тот или иной объект, необходимо зарегистрироваться на сайте и установить мобильное приложение либо отдать свой голос через личный кабинет. При голосовании можно видеть, сколько человек проголосовало за тот или иной объект.

Как сообщил Роман Шайхутдинов, этот механизм может быть использован и для других голосований. В последующие годы, включая 2022-й, подобные голосования за список нужных в модернизации общественных пространств будут проводиться ежегодно.

ВИЗИТ

Завод «Вакууммаш» внес серьезный вклад в обороноспособность страны. Об этом вчера в ходе визита на предприятие заявил Президент Рустам Минниханов.

Глава республики ознакомился с экспозицией заводского музея. Директор предприятия Евгений Капустин представил Президенту продукцию, которую завод производит с 1959 года, рассказал об истории «Вакууммаша», новых разработках и географии поставок. Об этом информирует пресс-служба главы республики.

Рустам Минниханов осмотрел рабочие площади предприятия, новые станки, ознакомился с процессом производства вакуумного оборудования.

«В этом году в своем послании Президент России Владимир Владимирович Путин рассказывал о достижениях обороноспособности. Мы видим: ваша доля в этих победах тоже очень большая», – сказал Президент во время встречи с работниками предприятия.

По мнению Рустама Минниханова, серьезный импульс для развития предприятия – приход молодых кадров. Этому способствует и тот факт, что при заводе работает кафедра КНИТУ-КХТИ. «Вы делаете конкурентный продукт. «Вакууммаш» – основной производитель вакуумных машин в нашей стране. Мы всегда будем поддерживать все ваши начинания», – заверил он.

Аспирант кафедры вакуумной техники КНИТУ-КХТИ, который в данный момент совмещает учебу с работой на

Достижения «Вакууммаша» впечатляют



предприятия, попросил Президента поддержать идею ежегодного вручения премии «Инженер года» для популяризации профессии.

«Целиком и полностью поддерживаю», – согласился Рустам Минниханов. «Я не хочу принижать роль юристов, экономистов, филологов и других, но инженер – это несколько другое. Я сам тоже имею инженерное образование, оно очень помогает в жизни ориентироваться в тех или иных вопросах. Поэтому престиж инженера и вот эта форма, которую вы предлагаете, она очень будет кстати», – ответил Рустам Минниханов и поручил главе Минпрома Альберту Каримову заняться этим вопросом.

Одна из сотрудниц предприятия попросила Рустама Минниханова обратить внимание на транспортную проблему. По ее словам, большинство сотрудников завода живут в казанском микрорайоне Юрки. Несмотря на относительно небольшое расстояние, дорога заводчан до работы в часы пик занимает полтора – два часа.

Президент сообщил, что городские власти поднимают этот вопрос. В данный момент идет проектирование новой дороги. Глава республики переадресовал вопрос мэру Казани Ильсуре Метшину, который тоже присутствовал на встрече с заводчанами.

«Не только ваш коллектив, но и все предприятия промышленности, которые трудятся в промышленном узле «Борисково», поднимали этот вопрос.

Спасибо нашему Президенту, в этом году выделено 100 млн рублей на проектирование», – прокомментировал ситуацию Ильсур Метшин.

В завершение встречи Рустам Минниханов отметил, что базис экономики республики – это промышленные предприятия, где создается добавленная стоимость. АО «Вакууммаш» как раз одно из таких. «Почему вы конкурентны? Потому что у вас есть кафедра, центр разработок, зарубежный партнер. Вы работаете на таких объектах, которые очень важны, а это доказывает ваши высокий профессионализм и мастерство. Я поражен технологическими решениями, которые здесь реализованы. Это очень впечатляет», – сказал Рустам Минниханов.

«Не только ваш коллектив, но и все предприятия промышленности, которые трудятся в промышленном узле «Борисково», поднимали этот вопрос.

СОВЕЩАНИЕ

Вчера в Казанском Кремле Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев провел совещание по интерактивным вопросам консультативных решений гостиничного комплекса «Кул Гали» с учетом контекста

С учетом наследия древнего Болгара

историко-культурного наследия древнего Болгара. В начале совещания Минтимер Шаймиев отметил, что в настоящее время на объектах республиканского фонда «Возрождение» идут плановые работы: «Один из круп-

ных объектов – гостиничный комплекс «Кул Гали». Свои предложения по вопросам интерьерных решений комплекса представил директор Института археологии имени А.Х.Халитова АН РТ Айрат Ситдиков. О кон-

цепции по созданию визуальной навигации и модульных указателей гостиничного комплекса сделала сообщение заместитель директора ООО «ЗАРТ» Алена Костерева. Об этом информирует пресс-служба Президента РТ.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Общественная молодежная палата при Госсовете РТ обозначила планы развития на ближайший год Успехи и хлопоты молодых парламентариев

Полина ТРИФОНОВА, «РТ», пресс-служба Госсовета

Молодые парламентарии продолжают проявлять законодательскую инициативу и составлять достойное подспорье своим старшим коллегам. В парламенте республики состоялось совместное заседание Общественной молодежной палаты при Госсовете и депутатов. Во встрече принял участие Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин.

Глава парламента отметил успешную работу законодательного органа, которому в апреле, кстати, исполнится 14 лет. «Общественная молодежная палата за эти годы превратилась в школу политического лидерства для большого количества людей разных убеждений и взглядов. Через эту школу прошли многие успешные политики. Благодаря ей молодежь достигает своих целей в вузах, общественных и государственных организациях», – подчеркнул он.

По мнению Фариды Мухаметшиной, для Татарстана, как для одного из самых студенческих регионов страны, молодежная политика имеет стратегически важное значение. Именно в нашей республике, где ребята становятся лучшими в олимпиадах по естественным, научным дисциплинам, робототехнике и программированию – прогрессивным направлениям науки, так важно обеспечить условия для благоприятного развития молодых.

«Отрадно, что наша молодежь уже сегодня доказывает свое лидерство во многих сферах жизни. Мы хотим, чтобы вы связывали свое будущее с Татарстаном, ощущали заинтересованность государства в со-



здании достойных условий для жизни молодого поколения», – обратился руководитель парламента к молодым коллегам.

В качестве доказательства в заинтересованности активизации работы Фарид Мухаметшин высказал ряд интересных мыслей. В частности, он предложил членам палаты войти в состав экспертных советов, которые действуют при парламентских комитетах, чтобы расширить горизонты законодательской деятельности для молодых парламентариев республики.

Председатель Госсовета призвал также ОМП проводить выездные заседания в муниципалитетах республики, вовлекать все большее количество людей в законодательский процесс. «Если вы станете мобильнее, результат работы будет эффективнее», – сказал он.

Фарид Мухаметшин считает, что молодым парламентариям необходимо усилить взаимодействие с молодежным правительством РТ. «Главная задача – вовлечь в эту работу большое количество молодых людей, и не только тех, кто активен по жизни, но и тех, кто остается без внимания молодежных организаций. К сожалению, количество таких остается значительным», – отметил он.

Фарид Мухаметшин напомнил, что несколько дней осталось до большой политической кампании – выборов Президента страны.

«Речь идет о выборе человека, который будет определять стратегию и тактику развития страны на предстоящие шесть лет. Роль молодежи, ее активность, понимание важности выполнения своих конституционных обязанностей важны. Нам очень хотелось бы, чтобы молодежь Татарстана проявила политическую активность на выборах Президента страны. Каждый голос важен и нужен», – заключил Фарид Мухаметшин.

Что касается реальных возможностей для улучшения жизни тех, кому восемнадцать лет исполнилось совсем недавно, Фарид Мухаметшин заметил: Татарстан готов и дальше работать над оптимизацией условий для их гармоничной жизни и самореализации. Среди вопросов, которые требуют активного вмешательства государства прямо сейчас, – повышение социальной активности сельской молодежи, борьба с экстремизмом, проблема безработицы и занятости в рядах начинающих специалистов.

К слову, трудности поиска работы в настоящее время волнуют сорок процентов моло-

дых татарстанцев. Председатель Госсовета выразил озабоченность данной проблемой и предложил, что выходом из ситуации станет возможность создания выгодных условий для потенциальных работодателей.

Отметим, что всего в прошлом году представителями Общественной молодежной палаты выдвинули четыре региональных и три федеральных законодательных проекта. «Это было бы невозможно без всецелой поддержки профильных комитетов Госсовета», – отметил председатель ОМП Ильдар Суфияров.

Однако, помимо непосредственно законодательской деятельности, несомненным успехом начинающих парламентариев можно считать встречи с активной молодежью. В этом году планируется организовать выездные заседания для того, чтобы о проблемах можно было говорить на местах, предметно и открыто.

Напомним, что участвовать в обсуждении законов может каждый житель республики. Например, сейчас на портале «Открытый Татарстан» на повестку дня вынесена инициатива молодых парламентариев о внесении изменений в закон об участии граждан в охране общественного порядка.

Указ

Президент Республики Татарстан

О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан «О порядке рассмотрения ходатайств о награждении медалью Республики Татарстан «Ана даны – Материнская слава»

В целях усиления государственной поддержки матерей, награжденных медалью «Ана даны – Материнская слава», постановляю:

1. Внести в пункт 2 Указа Президента Республики Татарстан от 2 ноября 2000 года № УП-828 «О порядке рассмотрения ходатайств о награждении медалью Республики Татарстан «Ана даны – Материнская слава» (с изменениями, внесенными указами Президента Республики Татарстан от 23 июля 2004 года № УП-494, от 27 февраля 2009 года № УП-106, от 22 июня 2010 года № УП-397 и от 27 декабря 2011 года № УП-876) следующие изменения:
 - а) в абзаце втором слова «25 тысяч рублей» заменить словами «50 тысяч рублей»;
 - б) в абзаце третьем слова «пять тысяч рублей» заменить словами «10 тысяч рублей».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.

Президент Республики Татарстан Р.Н.МИНИХАНОВ
Казань, Кремль. 14 марта 2018 года. №УП-232

маршруты Президент

Надежное энергоснабжение как залог развития республики

Модернизация Казанской ТЭЦ-2 позволила значительно повысить эффективность работы теплоэлектростанции. Об этом Президент Рустам Минниханов заявил вчера на встрече с рабочими энергетического предприятия, сообщает пресс-служба главы республики.

Президент отметил, что надежное энергоснабжение – залог развития региона. «У нас индустриальная республика, потому без серьезных проектов в сфере энергетики, нефтехимии, машиностроения мы Татарстан не видим», – сказал он. Рустам Минниханов поблагодарил коллектив за слаженную работу.

Одна из сотрудниц предприятия обратилась к руководству республики с просьбой рассмотреть вопрос о развитии дорожной инфраструктуры в ЖК «Салават Купере» для разгрузки движения. О дальнейших планах по строительству дорог в данном микрорайоне рассказал мэр Казани Ильсур Метшин. Он сообщил, что в этом году на дорожные работы выделено 5,5 млрд рублей, из которых значительная часть будет направлена на улучшение транспорт-

ного обеспечения «Салават Купере». «Мы сделаем возвратные петли на Горьковском шоссе, что позволит в час пик разгрузить движение. Также расширим улицу Тэцескую, чтобы можно было организовать дополнительное автомобильное движение с необходимой инфраструктурой», – сказал мэр.

Еще одна проблема, волнующая молодых матерей, – нехватка мест в яслях. Рустам Минниханов отметил, что руководство страны уже взялось за решение данного вопроса. «Президент России объявил новую программу по строительству яслей. У нас она также будет реализована», – подчеркнул Рустам Минниханов.

Также Президенту предложили организовать республиканский чемпионат рабочих профессий для молодых сотрудников предприятий республики, большинство из которых не может принять участия в чемпионате WorldSkills из-за ограниченной по возрасту. «Для организации республиканского чемпионата у нас все возможности есть. Думаю, мы готовы это сделать», – выразил мнение Рустам Минниханов.

К СЛОВУ...

Типун вам на язык!

Прошел очередной Международный день родного языка. Жаль, что только день и что прошел



Евгений УХОВ

Вспоминай мы про него не раз в году, а ежедневно, глядишь, больше бы следили за речью – публичной и обиходной (чего стоят предвыборные дебаты кандидатов в президенты). Что толку воспевать «могучий, великий, правдивый и свободный», когда мы сами постоянно и варварски испытываем его на «живучесть». Примеры?

«В театре показали такую шнягу, что я из зала сбежал!» – вещает популярная ведущая московской радиостанции. Типун ей на язык! Прежде чем употребить этот жаргонизм, ей стоило бы заглянуть в «Толковый словарь молодежного сленга». У шняги (кроме как подделка, дешевка), еще шесть значений, и первое – «мужской половой орган». Как иронизирует блогер: «Когда такие ведущие в эфире, Розенталь и Ожegov вращаются в гробу, как динамо-машина!»

За последнюю пару десятков лет в русский разговорный язык влозли и повсеместно распространились сонмы слов-паразитов. Взять двусмысленную частицу «как бы», которая как бы все ставит под сомнение. Вспомним стихотворение Евгения Евтушенко «Я живу в государстве по имени Как бы»: «Наше «как бы» везде, словно будничное полоумье». Теперь к этому «сорняку» присовокупилось клише «на самом деле», к месту и не к месту вставляемое в речь. Этот вербальный вирус (лингвистический термин) обрел масштабы пандемии! А высокое слово «история» (рассказ о прошедшем, узанном) медийный люд превратил в универсальную текстовую затычку. Хотя в ряде случаев можно обойтись более точными по смыслу синонимами: явление, случай, событие, ситуация... Правда, тут надо включать

мозги, а это, как сейчас принято говорить, совсем другая история! Еще напасть – секвестрирование языка, проще говоря, обрезание. Нефтянка, встреча, наличка, вторичка... Краткость, конечно, сестра таланта, но не до такой же степени! Слова-мутанты проникли даже в официоз. Вот заголовок к сообщению о кадровом назначении в Правительстве: «Новый вице-премьер будет отвечать за социалку». Надо полагать – за проблемы в социальной сфере. Но словосочетание слишком длинно, а так – короче. «Короче, Клифосовский!» Людоедка Эллачка Щукина это еще в 20-х услышала.

Лев Толстой в начале XX века сетовал: «Скоро мы все перестанем понимать язык народа». И привел пример языкового вымирания: «Какую-то ученому, изучавшему племя аттуров, аборигены сказали: «Все аттуры перемерли, но тут есть попугай, который знает несколько слов их языка». В нашем случае до попугай, надеюсь, дело не дойдет, хотя в Интернете уже не говорят, а «лайкают». В пору, когда я работал сборником «Труда», мой телеграф регулярно проверял связисты Центрального телеграфа. Закончив работу, оператор отбивал на ленте контрольную кодировку: «В часах юга жил-был цитрусу? Да. Но, фальшивый экзотипляр!» Этой абракадаброй тестировалась клавиатура аппарата – в ней использованы все буквы алфавита и знаки препинания. Если мы и впрямь станем с таким же небрежением относиться к родному языку, «обогатим» его лишь иностранными заимствованиями, «новоязом», сленгом и матом, он по лаконичности сможет дать фору телеграфной шифровке.

Полезно знать

«Дама сдавала в багаж...»

Рената САЕТАРАЕВА

Когда нужно надолго покинуть дом, о домашних любимцах – братьях наших меньших (если они, конечно, есть) тоже приходится думать.

Родственники и друзья зачастую не умеют ухаживать за вашим питомцем и не могут уделять ему столько внимания, сколько нужно. Конечно, существуют еше зоогостиницы, но на бирое популярности и услуги догситеров – людей, которые готовы взять вашего питомца к себе в квартиру или в частный дом, чтобы он мог ощущать себя свободнее, чем в обычных вольерах на передержке. Но как понять, что лучше – догситер или зоогостиница? И какие вообще существуют стандарты для временного содержания животных?

Для зоогостиниц и приютов существует свой ГОСТ – Р 57014-2016 «Услуги по временному содержанию непродуктивных животных. Общие требования». Он обязателен для прохождения сертификации – каждая зоогостиница может пройти его добровольно. Тем не менее определенные стандарты будут прекрасным ориентиром для потребителя в оценке условий той или иной зоогостиницы.

Между хозяином животного и владельцем гостиницы должен быть составлен договор, содержащий все условия приема, содержания и возврата животного, а также информацию о принимаемом животном, включая вид, породу, окрас, сведения о прививках и обработках, режим дня, норму питания, поведенческую характеристику. Животных рекомендуется содержать в индивидуальных номерах согласно видовым особенностям и физиологическим потребностям. Номера должны быть изолированы друг от друга. Полы и фундамент под номером и выгульной площадкой должны исключать возможность копания и организации подкопов и нор, позволяющих совершить побег и контакт животных. В каждом номере должны быть предусмотрены освещение и вентиляция. Содержание животных в клетках, ограничивающих перемещение, не допускается.

Преимущество догситинга для хозяев животных состоит в том, что питомец может ощущать себя более свободно, находясь в домашних условиях, нежели в условиях зоогостиницы. В доме догситера может иметься его собственный питомец при условии, что он имеет все необходимые прививки.

Таким образом, можно выбрать то, что ближе и выгоднее вам и вашему животному.

Публичное акционерное общество «СФП-Финансист» (г. Казань)

сообщает о проведении годового общего собрания акционеров в форме собрания, которое состоится 6 апреля 2018 года в 10.40 по адресу: г.Казань, ул.Право-Булачная, д.13, оф.213.

Время начала регистрации акционеров: 10.00.
Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составлен по состоянию на 13 марта 2018 года.

Повестка дня:

1. Утверждение порядка ведения собрания.
2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2017 год.
3. Распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, и убытков по результатам 2017 года.
4. Определение количественного состава совета директоров.
5. Избрание членов совета директоров.
6. Определение количественного состава ревизионной комиссии.
7. Избрание членов ревизионной комиссии.
8. Утверждение аудитора.

С информацией, предоставляемой акционерам при подготовке к собранию, можно ознакомиться с 16 марта 2018 года по 6 апреля 2018 года с 10.00 до 16.00, кроме выходных и праздничных дней, по адресу: г.Казань, ул.Право-Булачная, д.13, оф.213, тел.: (843) 292-08-86.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровым инженером Юнусовым Алмазом Азатовичем (Республика Татарстан, 422430, г.Буйинск, ул.Ипподромная, д.14, тел.: (84374) 3-35-54, e-mail: ooozeml@mail.ru, квалификационный аттестат кадастрового инженера №16-13-581) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:08:000000:325, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Апастовский муниципальный район, Староюрмлинское сельское поселение, АКХ «Ган».

Заказчик кадастровых работ: Минфатов Данис Бадрудинович (Республика Татарстан, Апастовский муниципальный район, с.Старый Юрмалы, ул.Акберова, д.69, тел.: 8-937-524-37-29).

ВНИМАНИЕ!

Руководители строительных и монтажных организаций, сельскохозяйственных предприятий, землевладельцы и землепользователи, граждане!

ПОМНИТЕ: все земляные и строительно-монтажные работы в охранной зоне магистральных трубопроводов, согласно «Правилам охраны магистральных трубопроводов», утвержденным Постановлением Госгортехнадзора России №9 от 22 апреля 1992 года, можно производить только с разрешения Управления по эксплуатации соединительных продуктопроводов ООО «Газпром добыча Оренбург».

ООО «Газпром добыча Оренбург» (Управление по эксплуатации соединительных продуктопроводов) напоминает вам о том, что по землям хозяйств Республики Татарстан (Ленинградский, Черемшанский, Альметьевский) проложен трубопровод, по которому транспортируется сжиженный углеводородный газ.

Охранная зона магистральных трубопроводов, транспортирующих сжиженные углеводородные газы и конденсат, – это участок земли шириной 100 м от оси трубопровода с каждой стороны.

Охранная зона магистральных трубопроводов, транспортирующих природный газ, – это участок земли шириной 25 м от оси трубопровода с каждой стороны.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов производятся землепользователями с предварительным уведомлением предприятия трубопроводного транспорта об их начале.

В охранных зонах трубопроводов без письменного разрешения Управления по эксплуатации соединительных продуктопроводов (УЭСП) предприятия ООО «Газпром добыча Оренбург» **запрещается:**

- ◆ производить земляные работы;
- ◆ возводить любые постройки и сооружения;
- ◆ высаживать деревья и кустарники;
- ◆ складировать корма (сено, солому) и другие материалы;
- ◆ содержать скот;
- ◆ соорудить проезды и переезды через трассу трубопроводов;
- ◆ устраивать стоянки автотракторной техники и механизмов;
- ◆ соорудить оросительные и осушительные системы;
- ◆ производить планировку грунта, строительные, монтажные и взрывные работы;
- ◆ производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов).

На переходах трубопроводов через ручьи и реки в охранных зонах **запрещается:**

- ◆ производить добычу рыбы;
- ◆ устраивать водопой скота;
- ◆ производить колку и заготовку льда.

Материалы фактического положения трубопровода (исполнительная съемка) с привязкой охранных зон, входящих в его состав коммуникаций и объектов, выдаются заинтересованным организациям местными органами власти и управления по их просьбам.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!
Напоминаем об ответственности согласно Федеральному закону от 30.12.2001г. №195-ФЗ.

Статья 11.20. 1. Нарушение запрета либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов.

При обнаружении пожара, аварии, признаков утечки газа или продукта (запах газа и нефтепродуктов, масляные разливы на почве, следы масляных пятен на поверхности водоемов, шум и газовое облако или фонтан над поверхностью земли) необходимо срочно сообщить:

◆ в производственно-диспетчерскую службу УЭСП ООО «Газпром добыча Оренбург» по адресу: 460000, г.Оренбург, ул.Терешковой, д.156/1. Телефоны: 8 (3532) 36-89-94, 8 (3532) 73-22-00;

◆ в производственно-диспетчерскую службу предприятия ООО «Газпром добыча Оренбург»: 8 (3532) 73-12-00, 8 (3532) 73-10-00.

Приближение к подобным очагам строго запрещается, так как это представляет угрозу для жизни и здоровья человека.

Просим провести инструктаж рабочих и служащих вашего хозяйства о газовой безопасности и порядке проведения работ в охранных зонах трубопроводов.

№ лота	Наименование	Начальная цена (руб.)	Шаг аукциона (руб.)
1	Племенная лошадь Тракенинской породы по кличке Бовизя (пол: кобыла, масть: гнедая, гр. 1999)	20 000,00	1 000,00
2	Племенная лошадь Тракенинской породы по кличке Февраль (тавро б, пол: жеребец, масть: вороная, гр. 1994)	15 000,00	750,00
3	Спортивная лошадь Русской рысистой породы по кличке Заказ (пол: жеребец, масть: вороная, гр. 1999)	15 000,00	750,00
4	Спортивная лошадь Русской верховой породы по кличке Бабит (пол: мерин, масть: черсовая, гр. 2002)	35 000,00	1 400,00
5	Племенная лошадь Русской рысистой породы по кличке Красотка-Син (пол: кобыла, масть: серая, гр. 2004)	50 000,00	1 500,00
6	Спортивная лошадь Русской тяжеловозной породы по кличке Блик (пол: мерин, масть: темно-рыжая, гр. 2005)	40 000,00	1 600,00
7	Спортивная лошадь Грановерской породы по кличке Долина (пол: кобыла, масть: гнедая, гр. 2001)	50 000,00	1 500,00

Для участия в аукционе претендентам необходимо представить специализированной организации:

- заявку на участие в аукционе по установленной форме;
- платежный документ, подтверждающий внесение задатка;
- опись представленных документов в 2-х экземплярах;
- физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или копии всех его листов, согласные на обработку персональных данных;
- юридические лица представляют заверенные копии учредительных документов, протокол высшего органа управления о назначении директора, решение в письменной форме высшего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента), достоверность на представителя.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку. До признания претендента участником аукциона он имеет право посредством уведомления в письменной форме отозвать зарегистрированную заявку.

Форма заявки на участие в открытых аукционных торгах и проект договора купли-продажи, а также иная информация размещены на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан www.mzio.tatarstan.ru в разделе «Аукционы и конкурсы».

По вопросу представления заявки для участия в аукционе обращаться в рабочие дни с 8.00 до 17.00, в пятницу до 15.45 (обед с 11.45 до 12.30) со дня опубликования информационного сообщения до 17 апреля 2018г. по адресу: г.Казань, ул.Вишневского, д.26, 1-й этаж, тел.: (843) 264-30-81 (внутр. тел. 2-39), ответственные лица – Прокофьева Е.А., Миннекаева А.Х.

По вопросу осмотра обращаться в рабочие дни с 8.00 до 12.00 по адресу: г.Казань, ул.Патриса Лумумбы, д.47а, МКСК. Ответственный – Яшагин Валерий Васильевич, тел.: (843) 290-29-91.

Рассмотрение комиссией заявок и признания претендентов участниками аукциона состоится 19 апреля 2018г.

Сумма задатка для участия в аукционе – 20% от начальной цены лота перечисляется (вносится) в течение срока приема заявок на р/с 406018103000230000005 в ПАО «АК Барс» Банк г.Казань, к/с 3010181000000000805, БИК 049205805, ИНН 1655228921, КПП 165501001, получатель МФ РТ (ГБУ «РИК» л/с ЛР007200004-РИКазань). Назначение платежа: «Задаток по лоту №__ аукцион 20.04.2018г». Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Подписание задатка должно быть подтверждено выпиской с банковского счета получателя на дату окончания срока приема заявок.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену за имущество в ходе проведения торгов. По окончании аукциона, по месту его проведения, подписывается протокол о результатах аукциона. Победитель аукциона обязан в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня подведения итогов аукциона, подписать договор купли-продажи и проинформировать покупателя в соответствии с условиями договора купли-продажи (в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи). Задаток, внесенный победителем аукциона, засчитывается в счет оплаты приобретенного имущества в соответствии с договором купли-продажи. При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения договора купли-продажи государственного имущества, задаток ему не возвращается. Возврат задатка производится в следующем порядке:

- участником аукциона, за исключением его победителя, в течение 5 календарных дней со дня подведения итогов аукциона;
- претендентам, не допущенным к участию в аукционе, в течение 5 календарных дней со дня подписания протокола о признании претендентов участниками аукциона.

Квалификационная коллегия судей Республики Татарстан

в соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»

объявляет конкурс об открытии вакантных должностей:

- председателя Нурлатского районного суда Республики Татарстан;
- судьи Советского районного суда города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №8 по Вахитовскому судному району города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №10 по Ново-Савиновскому судному району города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №11 по Ново-Савиновскому судному району города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №11 по Приволжскому судному району города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №11 по Советскому судному району города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №12 по Советскому судному району города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №2 по Мензелинскому судному району Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №11 по судному району города Набережные Челны Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №23 по судному району города Набережные Челны Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №24 по судному району города Набережные Челны Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №1 по Нижнекамскому судному району Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №11 по Нижнекамскому судному району Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №2 по Чистопольскому судному району Республики Татарстан.

К конкурсу допускаются лица, сдавшие квалификационный экзамен на должность судьи.

Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов в рабочие дни с 9.00 до 16.00 по адресу: г.Казань, ул.Парижской Коммуны, д.24.

Последний день приема документов – 6 апреля 2018 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Справки по телефонам: (843) 264-90-07, 264-90-89

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровым инженером Замятиной Екатериной Владимировной (420111, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201, e-mail: katerina_vz@mail.ru, тел.: (843) 221-14-37, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 39332, номер квалификационного аттестата 16-16-935) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:37:040602:6, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Спасский муниципальный район, Бураковское сельское поселение.

Заказчиком кадастровых работ является Акбировая Ляля Габтульбаровна (420111, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201, тел.: (843) 221-14-37).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 420054, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201 в рабочие дни с 8.00 до 17.00.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: 420054, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201. При себе необходимо иметь документы, подтверждающие право на земельную долю, а также документы, удостоверяющие личность.

Реклама

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровым инженером Замятиной Екатериной Владимировной (420111, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201, e-mail: katerina_vz@mail.ru, тел.: (843) 221-14-37, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 39332, номер квалификационного аттестата 16-16-935) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:20:000000:77, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Зеленодольский муниципальный район, Акзитовское сельское поселение.

Заказчиком кадастровых работ является Минвалеева Марина Сергеевна (420111, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201, тел.: (843) 221-14-37).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 420054, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201, в рабочие дни с 8.00 до 17.00.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: 420054, РТ, г.Казань, ул.Пушкина, д.11, оф.201. При себе необходимо иметь документы, подтверждающие право на земельную долю, а также документы, удостоверяющие личность.

Реклама

Кадастровым инженером Курочкиной Еленой Альбертовной (квалификационный аттестат кадастрового инженера №16-14-666 от 3.02.2014г., 423803, РТ, г.Набережные Челны, пр.Вахитова, д.27, кв.356, e-mail: elk46002@mail.ru, тел.: (8552) 46-00-25) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 16:28:000000:106, расположенного по адресу: Республика Татарстан (Татарстан), Мензелинский муниципальный район, Урусовское сельское поселение.

Заказчиком кадастровых работ является Сатов Файсун Миннахатович (РТ, Тукаевский район, с.Калмия, тел.: 8-960-059-46-26).

С проектом межевания можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения, а также предоставить в письменном виде обоснованные возражения и предложения о доработке проекта межевания относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка ежедневно с 8.00 до 17.00 по адресу: РТ, г.Набережные Челны, ул.М.Жукова, д.23, ООО КЦ «Гарант»

Реклама

резонанс-онлайн



Помогать – это легко

«Нуждающимся поможет «Корзина доброты», Роман Медников, 23.02.2018

Стала невольным, но довольным участником этой акции. В «Пятерочке» на ул. Маяковского кассир доброжелательно спросила, не желаю ли я положить что-нибудь в «корзину доброты». А рядом с кассой стояла корзина, из которой можно было выбрать товары для нуждающихся. Так я и сделала. И сейчас с благодарностью вспоминаю эту милую девушку...

Ирина РУСАКОВА, Казань

В Бугульме есть приют для собак? Ну-ну...

«Закрывается ли «дорога в один конец», Фарид Абитова, 6.03.2018

Мое твердое убеждение – бродячих собак нужно отлавливать и уничтожать. Объясню почему. Почти всю свою сознательную жизнь я был ярким собачником-гуманистом. Причем искренне верил в то, что собаки чувствуют родственную душу и всегда будут относиться ко мне так же хорошо, как и я к ним. Пока в один «прекрасный» день не столкнулся воочию со своей собакой. Когда шесть или семь зубастых псин атаковали тебя с четырех сторон, поверьте мне, это «удовольствие» не для слабовольных...

Андрей МУРАТОВ

Мы живем рядом с поселком Царицыно. Там практически в каждом доме есть собака. Хозяева, видимо, выпускают их на улицу, потому что целые стаи свободно бегают по близлежащим улицам и дворам. Плюс активно размножаются. Летом в нашем дворе появилась собака с двенадцатью (!) щенками. Как оказалось, у «молодой мамашки» есть хозяин, который живет в Царицыно. Но до собаки ему дела вообще нет. В результате в городе на двенадцать собак стало больше. Они выросли и стали жить в близлежащих дворах. Может быть, есть смысл заняться и проблемой собак из частного сектора, а также их хозяевами? Чтобы не выпускали их за пределы своего частного двора.

Татьяна, Казань

В Бугульме есть приют для собак? Ну-ну... Хотя удивляться нечему – поговаривают, что по документам в Бугульме даже мост через железнодорожный переезд давно уже построен.

Марат

Нет приюта в Бугульме. Вся помощь животным оказывается только волонтерами, без какой-либо помощи властей. Администрация может только оплачивать частной фирме убийство беспризорных собак – их расстреливают и травят. Собаки умирают в муках и конвульсиях прямо на глазах у детей.

Лара

Не нравится – переключите канал

«Остановите Малахова!», Евгений Ухов, 2.03.2018

Подписываю под каждым словом автора. Взрослые люди на всю страну на центральных каналах ТВ предлагают нам физиологический и духовный стриптиз. Руководство ТВ считает, что «пилп хавает», и ладно. Мы, взрослые, показываем и смотрим по ТВ такое безобразие, а потом хотим, чтобы наши дети были вежливыми, воспитанными, честными, порядочными... Не будут они таковыми. Считаю, что Роскомнадзору здесь давно пора навести порядок.

Инна

А что заставляет вас смотреть шоу Малахова? Я вот, например, люблю смотреть канал «Культура». Или спортивный канал. Или о природе что-нибудь. Ну ведь выбор же сейчас огромный! Нет, уперлись в Малахова и ругают еще его при этом! Сейчас не то что в советские времена – два канала на всю страну. И если при всем богатстве выбора народ смотрит Малахова, значит сам этого хочет.

И.КУЧЕРОВА

река времени

17 МАРТА

1847 – находясь в казанском госпитале, Лев Толстой начал вести дневник, который с небольшими перерывами заполнял на протяжении всей своей жизни.

1861 – в последний день Масленицы, на Прощеное воскресенье, во всех российских церквях зачитан Манифест об отмене крепостного права, подписанный Александром II двумя неделями ранее.

1906 – в России разрешено создание профсоюзов.

1922 – в селе Михайловском Псковской области учрежден музей-заповедник А.С.Пушкина.

1926 – между СССР и Германией подписано секретное соглашение об организации в Казани школы танкистов.

1937 – в СССР принят закон, лишивший крестьян, а ныне колхозников, свободы передвижения.

1992 – в историческом здании Казанского железнодорожного вокзала произошел пожар. Обошлось без жертв, однако от строения остались лишь фундамент и стены.

Родились: Рудольф Хаметович Нуриев (1938–1993), танцовщик, артист балета. В конце весны ежегодно, начиная с 1987-го, в Казани на сцене театра оперы и балета им. М.Джалила проводится Международный фестиваль классического балета имени Р.Нуриева.

Рустам Васильевич Тапико (1962), предприниматель, владелец холдинга «Русский стандарт». Родился в Мензелинске.

Фарит Мухаметзянович Фаткуллин (1914–1942), командир летной эскадрильи, участник советско-финской и Великой Отечественной войн, Герой Советского Союза. Родился в Казани.

Умерли: Аяз Мирсаидович Гилязов (1928–2002), народный писатель Татарстана, лауреат Госпремии им. Г.Тукая.

Николай Егорович Жуковский (1847–1921), ученый, создатель аэродинамики как науки.

18 МАРТА

День воссоединения Крыма с Россией
День работников торговли, бытового обслуживания населения и ЖКХ

1797 – в России издан указ о свободе культа.

1926 – в Казани в помещении бывшей почтовой конторы открылся Центральный дом физкультуры.

1946 – Верховным Советом СССР принят закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства на 1946–1950 годы.

1965 – первый в истории выход человека в открытый космос, совершенный 30-летним майором Алексеем Леоновым.

1996 – в Казани открылся первый конгресс студентов Татарстана. Он учредил Лигу студентов РТ.

1980 – в ответ на вооруженную помощь СССР Афганистану в США введен запрет на продажу Советскому Союзу широкого круга наукоемкой и высокотехнологичной продукции.

2014 – в Москве подписан договор о вхождении Крыма и Севастополя в состав России.

2015 – Россия и Южная Осетия подписали договор о союзнничестве и интеграции.

Родились: Клара Гарифовна Булатова, поэтесса, заслуженная работница культуры Татарстана, лауреат Госпремии им. Г.Тукая.

Василий Васильевич Парин (1903–1971), физиолог, один из значительнейших космической физиологии и физиологической кибернетики, академик АН и АМН СССР. Родился в Казани.

Умерли: Халил Галеевич Абжалилов (1896–1963), актер, театральный режиссер, народный артист СССР. Народный брат поэта Мусы Джалила.

Василий Иванович Чуйков (1900–1982), герой Сталинградской битвы (командовал легендарной 62-й армией), Маршал Советского Союза. Дважды Герой Советского Союза. Позднее вспоминал: «В Советской Татарии я получил ту боевую закалку, которая в 1945 году привела меня с победой в Берлин».

контакты

Минимальное пространство с максимальным комфортом

Надежда РОМАНОВА

Казанский государственный архитектурно-строительный университет вновь, как и два года назад, станет единственным российским вузом – участником Международной архитектурной биеннале в Венеции.

Открылся уже в шестнадцатый раз и пройдет с 26 мая по 25 ноября. Нынешняя тема этого авторитетного международного форума – «Свободное пространство». По мнению одного из кураторов биеннале, ирландского архитектора Ивонн Фаррелл, заявленная тема «подразумевает свободу воображения, пространство времени и памяти и, опираясь на прежние культурные слои, приглашает общество к участию в обсуждении основных ценностей архитектуры и ее роли».

На днях оргкомитету форума был представлен проект «Минимум для жизни», с которым отправятся в Венецию будущие татарстанские архитекторы. На этот раз – в дружестве и соавторстве со студентами архитектурного факультета Государственного университета итальянского региона Базиликата. Координатор и идейный вдохновитель проекта – почетный

Президент Венецианской биеннале архитектуры Паоло Баратта, справа – Франко Гросси.



фото: автор

профессор КИАСУ, эксперт Европейской комиссии и Министерства образования и науки РФ, архитектор из Италии Франко Гросси. Он так объяснил выбор темы и партнера:

«Нас натолкнули на мысль о создании объединенного интернационального проекта два обстоятельства. Первое: организаторы форума не раз подчеркивали, что представляют дизайн как коллективный опыт, от начала и до конца. «Свободное пространство» предлагает нам пересмотреть образ мысли, стимулировать

новые способы видеть мир и изобретать решения, в которых архитектура обеспечивает благосостояние и достоинство каждого жителя нашей хрупкой планеты».

И, во-вторых, почему мы решили объединиться для совместного проекта с Университетом Базиликата? Его архитектурный факультет расположен в уникальном месте – городе Матера, старая часть которого буквально выдолблена в скале. Город является не только объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО, но

и культурной столицей Европы – 2019.

К тому же одна из ключевых концепций проекта «Матера-2019» перекликается с темой нынешнего форума. Старая часть города позиционируется и как площадка для экспериментов с новыми технологиями, экономикой и моделями проживания, что делает город лабораторией для всего европейского творческого сообщества. От древних экологических практик через хаотичную современность мы идем к отдаленному будущему, основанному не только на технологических инновациях, но и на характеристиках, которые современные города сегодня утратили, таких как естественное освещение, тишина и контакт с природой.

Проект «Минимум для жизни», который представит на Венецианской биеннале архитектуры татарстанские и итальянские студенты, призван исследовать возможности интегрирования качественных архитектурных форм в небольшие пространственные размеры. Его разработчики надеются, что эта концепция, начиная с жизни в небольших масштабах, станет поводом для теоретического углубления и проектных экспериментов по устойчивому управлению ресурсами и пространством.



Материал: А.С.ОБРАЗОВА

В рамках 57-й биеннале в Венеции появился арт-объект – Золотая башня, призванная объединить человечество.

акция

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

Подготовительные курсы к Тотальному диктанту стартуют сегодня в Казанском федеральном университете.

Учим русский по пятницам

Как мы уже сообщали, во многих городах, где проводится Тотальный диктант, для любителей русского словесности организованы подготовительные курсы. О том, что в столице Татарстана таковые начнутся на этой неделе и будут про-

ходить каждую пятницу, рассказали на официальной казанской страничке Тотального диктанта в сети vkontakte. Профессиональные филологи помогут разобраться с самыми сложными правилами русского языка всем желающим. Занятия будут начи-

таться в 18 часов, вас ждут в здании Института филологии и межкультурных коммуникаций КФУ (ул. Татарстан, 2). Занятия бесплатные, но нужно пройти предварительную регистрацию по ссылке <https://docs.google.com/forms/d/1GyqiUg7y1K097gpQaJ>.

науруз

Кул Гали, князь Мышкин и другие

Светлана ОЛИНА

Несмотря на то, что до открытия V Международного театрально-образовательного форума «Науруз» остается еще два месяца, его программа уже практически сверстана.

Скажем, известно, что центром театрального «мироздания» на время проведения форума (с 28 мая по 3 июня) послужит поэма Кул Гали «Сказание о Юсуфе» («Кысса и Йусуф»). «Все педагоги-практики, приглашенные на форум, будут ориентированы на этот текст. Ведь Кул Гали – родоначальник не только татарской, но и многих тюркских литератур», – отметил на пресс-конференции в «Татаринформе» главный режиссер ТГАТ им. П.Камала и художественный руководитель «Науруза» Фарид Бикантаев.

Для тех, кто еще путается в образовательном форуме «Науруз» с одноименным фестивалем тюркских театров, напомним: и фестиваль, и форум – это один проект: чередуясь, они взаимно дополняют друг друга. Но, в отличие от театрального фе-



Камалтеатр.ру

Сцена из спектакля «Чернобыльский идиот».

стивала «Науруз», образовательный форум адресован прежде всего самим деятелям театра. Для его участников более привычны такие форматы общения, как семинары, тренинги, мастер-классы. Например, в этом году тренинг по актерскому мастерству проведет известный актер и режиссер Игорь Янко. Петербуржец Дмитрий Кошкин будет заниматься с участниками форума сценической речью, хореограф Мария Большакова приоткроет им секреты пластической выразительности, а композитор Александр Маноков проведет вокальный тренинг. Уже постоянный участник «Науруза» – театральный педагог из Германии Юрий Алыпидыч будет работать с древним японским текстом, что, по словам организаторов, прекрасно впишется в кон-

цепцию нынешнего форума. В его рамках пройдут также лекции и семинары по актуальным вопросам театрального законодательства, менеджмента и т.д.

Ну а гостевую программу «Науруза» на этот раз будет представлять спектакль под названием «Чернобыльский идиот» в постановке колумбийского режиссера Александо Гонсалеса Пуче. Впрочем, сам Александр, будучи однокурсником Ф.Бикантаева по ПГИТУ, в Казани довольно частый гость и даже поставил на камаловской сцене Кальдерона («Жизнь есть сон»). «Чернобыльский идиот» – это своего рода микс романа Достоевского, произведений Светланы Алексиевич, братьев Стругацких и ряда других литературных и документальных источников. Как явствует из аннотации к спектаклю,

вернувшийся из-за границы князь Мышкин по воле режиссера вместо Петербурга попадает в город Приньит, эпицентр Чернобыльской трагедии, на которой успешно зарабатывают десятки «сталкеров», предлагая туристам, например, сделать эффектное селфи на фоне реактора... Главный вопрос, которым задаются создатели спектакля, предложившие столь необычную композицию из знаменитых текстов, можно сформулировать так: что больше пострадала жители и природа Чернобыльской зоны – от воздействия радиации или поведения людей, лишенных моральных принципов? Необычно и то, что спектакль, основанный на мотивах русской классики, будет сыгран испаноговорящими артистами на сцене Татарского академического театра.

отовсюду обо всем

МАМА ПЛОХОГО НЕ ПОСОВЕТУЕТ

США Американец выиграл в лотерею 100 тысяч долларов, послушав совет матери, пишет UPI.

Брэндон При, живущий в Вашингтоне, навещал свою мать Тину в штате Вирджиния. Она посоветовала ему купить лотерейный билет, а в качестве номеров использовать даты рождения родственников.

Совет матери оказался пророческим: использовав номера 11-22-25-26-28, он сорвал джекпот в 100 тысяч долларов.

По словам Тины, у нее есть несколько идей и касательно того, как Брэндону лучше распорядиться выигранными деньгами. «Надеюсь, он поделится со мной, ведь это я сказала ему купить билет», – добавила она.

Шанс выиграть в лотерею максимальный приз 100 тысяч долларов составляет 1 к 278256.

СВИНЬИ НЕ ТАКИЕ!



ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Фермер обратился к авторам Оксфордского словаря английского языка с просьбой исключить из него слова, которые выставляют свиней в дурном свете, сообщает Daily Mail.

43-летний свиновод Фергус Хаун из графства Эссекс полагает, что негативные выражения eat like a pig («ест как свинья»), pig-out («обжорство») и porker («жирный как свинья»), в которых присутствует слово pig («свинья») или pork («свинина»), вредят его бизнесу.

«Как свиновод, а также от имени всех свиней нашей страны хочу заявить, что нас возмущает, когда люди говорят «ест как свинья». Это уничиительно и создает не соответствующее действительности представление, что в свинине много жира», – пояснил он.

ВНИМАНИЕ НА РУКИ



США Фотограф сосредоточил внимание на кистях рук пассажиров подземки

Необычным рукам он посвятил Instagram-аккаунт subwayhands. Как отмечает издание Mashable, еще никогда руки не привлекали столько внимания в Сети.

Фотограф фокусируется на утонченных изгибах, прикосновениях и смешных положениях, которые принимают человеческие руки. Герои его работ берутся за поручни, держат близких за руки или просто сидят сложа руки. Показывать руки пассажиров метро subwayhands начал еще четыре года назад, с тех пор фотограф опубликовал более 800 снимков. Однако СМИ обратили внимание на необычный профиль только сейчас.

ВЕЧНАЯ КЛАССИКА

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Дочь королевы Великобритании Елизаветы II появилась на ежегодном мероприятии в Вестминстерском аббатстве в пиджаке сорокалетней давности, сообщает Mirror. Впервые в кремовом пиджаке с синими элементами 67-летняя принцесса Энн была замечена на королевских скачках в Аскоте в 1980 году. После этого она надевала его еще пять раз: на Эпсомском Дерби в 1985 году, на Хенлейской королевской регате в 1988-м, на скачках в Аскоте в 1990-м, на дне рождения Герцога Эдинбургского в 2011-м и на вечеринке в саду Букингемского дворца три года назад. Принцесса регулярно отдает на переработку свои старые наряды, некоторые из них старше ее детей – 40-летнего Петра и 36-летней Зары.

образование

Топ-10 направлений с самым большим количеством бюджетных мест. Специалист. Прием-2018-2019 (тыс.)

Клиническая медицина	22
Техника и технология наземного транспорта	10,4
Прикладная геология	5,4
Ветеринария и зоотехния	4,7
Техника и технологии кораблестроения	3,8
Информационная безопасность	3,7
Авиационная и ракетно-космическая техника	3,3
Фармация	2,5
Электроника, радиотехника и системы связи	1,6
Науки о здоровье	1,3

Топ-10 направлений с самым большим количеством бюджетных мест. Бакалавриат. Прием-2018-2019 (тыс.)

Образование и педагогика	45,7
Информатика, вычислительная техника	29,5
Сельское, лесное и рыбное хозяйство	24,2
Экономика и управление	17
Машиностроение	14,5
Техника и технологии строительства	14,4
Электро- и теплотехника	13,8
Электроника, радиотехника	10,9
Техника и технологии наземного транспорта	10,7
Математика и механика	7,6

Меньше всего мест в бакалавриате выделено...

Сценические искусства и литературное творчество	547
Теология	447
Искусствоведение	418
Оружие и системы вооружения	168
Сестринское дело	148

Источник: «Российская газета», www.rg.ru



мир спорта с Александром Медведевым

футбол

С новым статусом



Главным арбитром завтрашнего матча между «Рубином» и «Спартак» назначен Владислав Безбородов.

Казанский «Рубин», как частное предприятие, получил от РФПЛ новую лицензию до конца нынешнего сезона, сменив при этом юридический статус. Учредителями клуба в равных долях стали главный тренер клуба Курбан Бердыев, генеральный директор Рустам Саяхов и спортивный директор Рустем Сайманов.

До матча со «Спартаком» казанский клуб заявил футболистов уже по новой лицензии, а на 31 марта в РФПЛ запланировано лицензирование клубов на новый сезон.

Вопрос о получении нового статуса затронул в связи с тем, что агенты Ильзата Ахметова и Рифата Жамалетдинова были настроены изменить условия контрактов игроков. Проблема разрешилась недав-

но, и с руководством новой структуры (ООО «Рубин») подписали соглашения все ныне работающие сотрудники и игроки команды, за исключением Ахметова. Этот футболист может стать свободным агентом, но пока он в команде. Его представители, выторговывая лучшие условия, требовали гарантий участия Ильзата в 50 процентах матчей. Но в «Рубине» на такое условие не пошли и надеются, что стороны еще могут найти компромиссное решение и продолжить сотрудничество.

Главным арбитром завтрашнего матча между «Рубином» и «Спартаком» назначен 45-летний Владислав Безбородов из Санкт-Петербурга. Помогать ему будут Максим Гаврилин (Владимир) и Валерий Данченко (Уфа). Инспектор

встречи – Александр Гвардис (Калининград).

Ранее Владислав Безбородов 24 раза работал на матчах «Рубина» в качестве главного судьи. В этих играх казанская команда одержала 10 побед, трижды сыграла вничью и 11 раз проиграла.

Стало также известно, что нападающий «Рубина» Ивелин Попов вошел в список из 23 футболистов, которые вызваны на товарищеские матчи болгарской сборной с командами Боснии и Герцеговины (23 марта, Разград, Болгария) и Казахстана (26 марта, Фельчут, Венгрия).

Тренировочный сбор национальной команды Болгарии начнется 19 марта в Разраде. Ранее вызов в сборную России получили Федор Кудряшов и Владимир Грант.

из потока новостей

ХОККЕЙ. Нижнекамский «Нефтехимик» продлил контракт с чешским хоккеистом Андреем Нестрашил. Новое соглашение рассчитано на один сезон, сообщает пресс-служба хоккейного клуба. Нестрашил перешел в «Нефтехимик» перед стартом нынешнего сезона. В регулярном чемпионате чешский нападающий провел 49 матчей, в которых набрал 30 очков (10+20). В плей-офф форвард сыграл пять встреч и отметился тремя набранными очками (1+2).

ЕДИНОБОРСТВА. Сегодня в казанском дворце единоборств «Ак Барс» стартует первенство России по борьбе корэш, которое во второй раз принимает столица Татарстана. За награды в трех возрастных категориях (13–14, 15–16 и 17–18 лет) будут бороться более 230 спортсменов из 30 регионов страны. В дни проведения первенства пройдет всероссийский семинар спортивных судей по борьбе корэш, в котором примут участие представители 30 региональных федераций этого вида спорта.

СТЕНДОВАЯ СТРЕЛБЯ. Татарстанская спортсменка Екатерина Субботина (на снимке) стала бронзовым призером чемпионата мира по стендовой и пулевой стрельбе среди студентов, проходящего в столице Малайзии Куала-Лумпуре. А в командном турнире чемпионата Екатерина Субботина с землячкой Светланой Крашенинниковой и Ольгой Шулгиной из Липецка, набрав 185 очков, завоевала серебряные медали. В чемпионате участвуют более 360 спортсменов из 24 стран.



Instagram.com

ший в первом раунде «Авто-мобилист». Как считали болельщики «Ак Барса», «хрен редьки не слаще» – другими словами, «барсам» было без разницы, с кем играть в полуфинале, так как любой соперник на этой стадии без борьбы не уступит.

«Салавату Юлаеву» в полуфинале достался челябинский «Трактор», выбивший из розыгрыша нижнекамский «Нефтехимик».

Если оценивать шансы сторон в паре «Ак Барс» – «Металлург», то некоторые преимущества есть на стороне уральского клуба. И в первую очередь это вратарская линия в лице Василия Кошечкина. Олимпийский чемпион Пхен-

чхана, ранее игравший за казанский клуб, конечно, постарается сделать все, чтобы его команда прошла дальше. Надо отметить и высокий уровень сыгранности магнитогорцев как в защите, так и в атаке, их достаточно высокий уровень исполнительского мастерства и опыт выступления в плей-офф.

Кто-то может сказать, что на стороне «Ак Барса» фактор своего поля, ведь казанцы имеют преимущество и начинают серию на льду «Татнефть-арены». Но практика показывает, что мастеровитым командам нет разницы, где играть. И домашние матчи нередко вызывают дополнительный психологический стресс.

хоккей

В гости едет «Магнитка»

Соперником казанского «Ак Барса» в полуфинале Восточной конференции стал магнитогорский «Металлург», и первый матч серии пройдет в Казани уже сегодня.

Поклонники казанского клуба были введены в седьмого матча четвертьфинала между уфимским «Салаватом Юлаевым» и омским «Авангардом». Ларчик открывался просто. Выигрывает «Авангард» – и едет в гости к «Ак Барсу». Побеждает «Салават Юлаев» – и соперником казанской команды становится «Металлург», обыграв-

До лучших времен

чу и пройти дальше в турнире. Складывалось впечатление, что они уже понимали всю сложность победы в серии и «стелили соломку» на случай неудачного исхода.

Уже приехав в Мюнхен, игроки и тренеры «УНИКСа» поздравили Колома: у него родилась дочка, которую родители назвали Даниэлой. Новость придала баскетболистам положительных эмоций, и начали матч казанцы с точного трехочкового броска и даже некоторое время вели по ходу первой четверти. Но завершилась она вни-

что – 27:27. Уступив во второй четверти (15:19), казанцы довольно собранно начали третий период и по его ходу вышли вперед. Но у соперников залетали буквально все мячи. Перед заключительной четвертью они вновь были впереди – 69:63. Разница в счете не катастрофическая, но уж слишком много было поставлено на чашу весов, чтобы команды просто так доиграли встречу. Было немало нарушений, подер и ошибок. «УНИКС» даже выдал хороший отрезок, выиграв его со счетом 7:0, но

в этом противостоянии «Баварии» повезло больше.

В составе «УНИКСа» самыми результативными игроками стали Локетт (16), Эджим (12), Ласме (12), Смит (11).

26 марта «УНИКСу» предстоит выездной матч с «Химками» в рамках регулярного чемпионата Единой лиги ВТБ, в котором казанцы занимают первое место в турнирной таблице.

Всего в регулярном чемпионате Единой лиги ВТБ «УНИКСу» осталось провести девять матчей, и только три из них казанцы сыграют дома.

баскетбол

Казанский «УНИКС» в среду поздно ночью уступил в Мюнхене «Баварии» в третьем четвертьфинальном матче Еврокубка – 81:91. Команда выбыла из борьбы за почетный трофей и путевку в Евролигу.

Отправившись в Германию на третий матч серии, все игроки «УНИКСа» не устали говорить в интервью, что приложат все силы, чтобы выиграть встре-

хоккей

Альметьевский «Нефтяник» дважды переиграл на своем льду красноярский «Сокол» и отправился в гости к соперникам с хорошим настроением.

У «Нефтяника» после первого раунда плей-офф было достаточно времени для подготовки к встрече со следующим соперником. Вот только кто им станет, выяснилось лишь 9 марта.

И первая проверка сил получилась на редкость упорной. Долго ни одной из команд не удавалось добиться успеха, и когда первыми забросили красноярцы, даже показалось, что сравнять, а уж тем более выиграть матч хозяевам льда будет крайне сложно. Но они с этой задачей справились. За 30 секунд до окончания третьего периода тренерский штаб «Нефтяника» пошел на крайние меры, заменив голкипера полевым игроком. И альметьевцы за 4 секунды до си-

На выезд – с двумя победами



alicsneftbank.ru

рены сумели перевести игру в овертайм – отличился Ленар Мансуров. Он же принес команде и победу в дополнительном периоде.

Второй матч протекал в более раскованной манере, а хоккеисты порадовали болельщиков большим числом заброшенных шайб. Уже на 3-й минуте Никита Ядроц

забросил первую шайбу, реализовав численный перевес. В середине первого периода гостям удалось уравнять шансы сторон. Но во втором периоде Виталий Каменев оформил дубль, а Ленар Мансуров незадолго до окончания встречи поставил в матче победную точку – 4:1.

Уже сегодня команды продолжат выяснение отношений в Красноярске, где завтра пройдет и четвертый матч серии до четырех побед. Поддержать «Нефтяник» в Сибирь отправилась большая группа болельщиков, а помогла им в поездке компания «Татнефть», организовавшая их перелет и проживание в Красноярске.

микрохирургия

Научиться говорить в пятьдесят

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

«Милочка, что вы мучаетесь столько лет? – щебетала врач-стоматолог. – Вам операция нужна». Садая и сама об этом знала. Расщелина в верхнем небе – размером четыре на шесть сантиметров, при еде пища попадает в носовую полость, речь невнятная – разве что родные понимают...

Но за плечами у женщины остались две неудачные операции, о которых и вспоминать не хочется. Едва жива осталась. И – смирилась, пусть что будет, то и будет.

«Вам в РКБ нужно, к доктору Богову, – продолжала врач. – Не поверите, но он просто чудеса творит. Таких микрохирургов в России раз-два и обчелся».

Поверила? Может, но не до конца, однако на прием к профессору, заведующему отделением пластической микрохирургии кисти РКБ, главному пластическому хирургу Минздрава РТ Андрею Богову записалась. И не пожалела – уже через двенадцать дней после операции, проведенной им и его коллегой – тоже профессором, заведующим кафедрой челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии КГМА Олегом Нестеровым, эта красивая женщина с удовольствием рассказывала журналистам об оставшихся за плечами пробле-



Врачи Республиканской клинической больницы впервые в Татарстане прооперировали взрослую женщину с врожденным дефектом твердого неба верхней челюсти

мах и, похоже, еще не вполне осознавала свое счастье...

Звучит как сказка, одна предшествовала ей серьезная подготовка, а более чем в пятичасовой операции, кроме двух профессоров, участвовали еще четыре хирурга. Оказывается, это нормальная практика для таких вмешательств – стандарт при трансплантационной хирургии. Это если есть возможность создать команду, а РКБ может себе позволить бригадный метод работы.

– Операция непростая

для России и первая в Татарстане, – поясняет Андрей Богов. – Пациентка поступила к нам с врожденным дефектом твердого неба. Такие дефекты тянут за собой множество неприятностей, но главных – две. Во-первых, при еде пища попадает в носовую полость, а это проблема санации. Во-вторых – косметическая: женщина не могла внятно говорить. При произнесении большинства звуков язык должен упираться в небо, а его практически нет. Обычно такие дефекты врачи устраняют пациен-

ту в раннем возрасте – лет до трех. А тут – без малого пятьдесят пациентке. Так что операция получилась редкая. Закрывать дефект не представляется возможным без пластической микрохирургии: берется лоскут кожи с сосудами, в нашем случае – с плеча, и пришивается на нужное место. Сосуды данного лоскута должны быть анастомозированы с наружной сонной артерией, а это тонкая работа. Технически операция довольно сложная, одно название чего стоит: микрохирургическая аутотрансплантация лучевого лоскута, васкуляризованная пластика верхнего неба.

– Удовлетворение от этой операции полное – мы сделали то, что хотели, и на пятерку, – признается Андрей Богов. – Будет ли востребована подобная операция? Думаю, пациенты пойдут. Это ведь вопрос не только врожденного дефекта именно такого вида, но и, например, посттравматическое состояние.

Сегодня микрохирургия переживает второе рождение специальности. Это очень сложная специализация – длительные большие операции, с возможными пролонгированными осложнениями, поэтому молодых нужно обучать, чтобы было кому проводить такие вмешательства после нас, говорит Андрей Богов – родоначальник микрохирургии в Татарстане.

наследие

И судьбы ваши восстановятся

Старинный храм в мамадьшском селе Дигитли будет восстановлен руками осужденных

Петр АНДРЕЕВ

Митрополит Казанский и Татарстанский Феофан и глава администрации Мамадьшского района Анатолий Иванов посетили колонию-поселение №17, расположенную в селе Дигитли. Владыка обсудил с руководством района и исправительного учреждения возможность и условия восстановления Вознесенского храма, находящегося на территории колонии.



16. fairsu

Узнав о визите владыки, осужденные быстро собрались в клубе учреждения, общение с митрополитом прошло в теплой и душевной атмосфере. Владыка поинтересовался мнением осужденных по поводу восстановления церкви.

– Вот если мы возьмемся и своими руками восстановим этот храм? Туда можно будет просто прийти и постоять перед святым образом, отдохнуть душой. Как вы считаете, надо восстановить этот храм? – обратился он к собравшимся.

Предложение получило всеобщее одобрение, и не только со стороны осужденных. Как сообщила руководитель пресс-службы УФСИН

по РТ Инга Мазуренко, глава Мамадьшского района Анатолий Иванов пообещал помочь материалами, начальник колонии Раил Сагитов – подобрать мастеров из числа осужденных, которые изъявляя желание принять участие в богоугодном деле.

Церковь, расположенная ныне на территории колонии-поселения, начала действовать в 1875 году. В со-

ветские времена храм приносили под склад. Сегодня помещение очистили и потихоньку приводят в порядок. Ежемесячно колония навещает протоиерея Василия Тимашева, настоятеля храма Святых апостолов Петра и Павла села Соколки Мамадьшского района. Он встречается с осужденными, проводит службу в церкви, на которую приходят не только осужденные,

но и немногочисленные местные жители. Но сегодня храм имеет плачевный вид – покосившийся крест, сломанные купола... Уже прощаясь с осужденными, митрополит Феофан поделился с ними мыслью: «Смотрю на поломанные купола – они как поломанные судьбы у людей. А вот так, восстанавливая храм, наведем порядок, и ваши судьбы восстановятся...»

вокруг смеха

anekdot.ru

Живя в лесу среди диких животных, Пятачок выстроил идеальную схему личной безопасности. Он быстро бежал, был предостерегательно худым, имел в друзьях медведя, который мед любил больше, чем свинину, единственный в лесу был вооружен ружьем и мог при шухере улететь на воздушном шарике.

Удивительно, но меня учат, как надо жить, те, кто сам впервые живет.

В отличие от работниц кондитерской фабрики, которые уже видеть не могут конфеты, работники ликеро-водочного завода продолжают смотреть на свою продукцию с удовольствием!

О себе я говорю часами!

Едва завидев Николая, решила стать его вдовой.

– Можете коротко рассказать о себе? – Нет, о себе я говорю часами!

– Кто сказал, что я никому не нужна? Да на мне любой дурак женится!

Что мне хорошо, то соседу – жена.

Я разношу по подъездам бесплатные газеты, тем самым обеспечивая пенсионеров программой телепередач на следующую неделю. При знакомствах с девушками представляюсь просто: специалист по программному обеспечению.



carticatura.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «РТ»
Тел.: +7987-290-18-19,
тел./факс: (843) 222-09-62

Пт 16.03.18 Казань республика -2°-4° 746 мм рт.ст.	Сб 17.03.18 Казань республика -10°-12° -10°-16° -8°-10° -8°-13° 755 мм рт.ст.	Вс 18.03.18 Казань республика -12°-14° -12°-17° -7°-9° -7°-12° 749 мм рт.ст.
--	--	---